Акмуллинская олимпиада
По математике 
Актуганова Зарина Ришатовна 7 «Б»
1. 29n+19n+15n-2n(1+23n+3n) делится на 13
Решение:n больше или равно 0;n-целое число.
29n+19n+15n-2n-24n-(2*3)= 29n+19n+15n-2n-16n-6n=(29n-16n)+(19n-6n)+(15n-2n)
Разность одинаковых степеней делится на разность их оснований ,то есть 29-16=13; 19-6=13;15-2=13
Вывод: данное число делиться на 13.
2.N=22225555+55552222 делится на 7
Рассмотрим деление на 7
При делении целых чисел на 7,может получиться семь остатков  0;1;2;3;4;5;6
Значит,у нас  семь классов по модулю 7    7к;7к+1;7к+2;7к+3…7к+6   
Если два числа а и в принадлежат одному классу по модулю 7,то говорят эти числа сравнимы по модулю 7.Его пишут а       в(mod 7)
Проверим наши числа 2222 и 5555.
2222=7*317+3 , то есть  2222     3 (mod7)            (2222 и 3 сравнимы по модулю 7)
5555=7*793+4 ,то есть 5555      4 (mod7)             (5555 и 4 сравнимы по модулю 7)
2222=3(mod7)  ,22225555         35555(mod7)    
5555=4(mod7) ,55552222    42222(mod 7)
22225555+55552222 =35555+42222(mod7)
Есть свойство а    в(mod) и с    d (mod7) ,то а+с   в+d(mod7)      =(35)1111+(42)1111=2431111+161111=51111+21111 
Сумма нечетных степеней делится на сумму их оснований 
243 сравнимо с 5 по модулю 7 
16 сравнимо с 2 по модулю 7
Значит,51111+21111 делится на 5+7 ,то есть на 7.



   
                                                            
